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РОЗВИТОК НАВИЧОК ЧИТАННЯ У ЗДОБУВАЧІВ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 
 

Практика роботи дозволяє констатувати: рівень розвиненості читацьких 

навичок, письма рідною мовою впливає на загальний розумовий розвиток 

дитини. Актуальним залишається питання сформованості відповідного рівня 

готовності дітей до самореалізації в мовному середовищі. 

У дослідженні ми спиралися на Закон «Про дошкільну освіту», де 

наголошується про обов'язковість підготовки кожної дитини до систематичного 

навчання у школі. А Концепція Нової української школи наголошує, що 

«підготовка до шкільного навчання має бути спрямована на обґрунтування 

психічного розвитку особистості, зокрема психологічному обгрнтуванню 

процесу формування навчальних комптентностей здобувачів початкової 

освіти» [6]. 

Державний стандарт початкової освіти деталізує мету освіти на рівні 

початкової школи у розрізі формування мовленнєвої компетентності так: 

«Метою вивчення української мови та літератури, мов та літератур відповідних 

корінних народів і національних меншин є формування комунікативної, 

читацької та інших ключових компетентностей; розвиток особистості 

здобувачів освіти засобами різних видів мовленнєвої діяльності; здатності 

спілкуватися українською мовою, мовами відповідних корінних народів і 

національних    меншин    для    духовного,    культурного    і    національного 
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самовираження, користуватися ними в особистому і суспільному житті, 

міжкультурному діалозі; збагачення емоційно-чуттєвого досвіду, розвиток 

мовленнєво-творчих здібностей» [4]. 

У першу чергу, це читацька компетентність дошкільнят, яка дозволяє бути 

успішним у процесі навчання в початковій школі. У той же час читацька 

компетентність напряму пов’язана з комунікативною компетентністю, яка є 

передумовою у формуванні читацької. На думку А. Богуш, «показниками 

комунікативної компетентності є вільне використання мовних і позамовних 

засобів з метою спілкування у конкретних соціально-побутових ситуаціях, 

уміння орієнтуватись у ситуації спілкування, ініціативність під час 

спілкування» [2]. Наприклад, О. Марущак визначає комунікативну 

компетентність дітей як «інтегральну якість особистості, що виявляється в 

здатності формувати мотиваційно-ціннісну основу спілкування; оволодівати і 

застосовувати мовні знання, уміння й навички; встановлювати і підтримувати 

контакти з іншими людьми, використовуючи різні способи взаємодії; 

ефективно працювати в групах;   володіти   різними   соціальними   ролями» 

[7, с.16]. 

Слід зауважити, «читацьку компетентність молодшого школяра можна 

розглядати як комплексну характеристику особистості, яка вбирає в себе 

результати попереднього психічного розвитку, володіє достатньо сформованою 

навичкою читання, читацькими вміннями та навичками; має здатність до 

читацької самостійності, самооцінки, самоконтролю, творчого розв’язання 

літературних завдань; сформованість інтелектуальних операцій для 

повноцінного сприймання й осмислення твору, творчих літературних 

здібностей» [5]. 

Ми погоджуємось з висновками О.Вашуленко, яка вважає, що «читацька 

компетентність інтегрує в собі такі компоненти: 

- когнітивний (знання); 

- комунікативний (слухання, читання, говоріння, письмо); 

- ціннісний (оцінні судження і ставлення учня до прочитаного); 

- діяльнісний (уміння, навички, способи діяльності); 

- особистісно-творчий (мотиваційно-ціннісні ставлення, прагнення 

особистості до навчання, пізнання і діяльності)» [3]. 

У наш час зміст поняття «читацька компетентність» змінюється. Цьому 

причиною є швидке зростання обсягів, урізноманітнення форм, видів і змісту 

писемних текстів, що використовуються у 21 столітті. Через це «освіта в галузі 

читання зазнає в наш час суттєвого переосмислення: якщо ще донедавна її 

метою було передусім накопичення та засвоєння інформації, то нині йдеться 

про формування здатності особи працювати з будь-якими видами інформації, 

розуміти, належно осмислювати, оцінювати її та застосовувати відповідно до 

все більш складних особистих і суспільних потреб» [1]. 

Отже, розвиток навичок читання у здобувачів дошкільної освіти є 

важливою складовою їх загального розвитку. Основні форми читацької 

компетентності визначають успішний старт під час освітнього процесу та 

формують мовленнєві здібності, необхідні для подальшого навчання та 
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комунікації. Забезпечення дошкільників можливостями для вивчення читання 

та письма відкриває двері до світу знань і сприяє їх розвитку. Педагоги та 

батьки повинні працювати разом, створюючи стимулююче оточення для дітей, 

де ці процеси розвиваються природно та цікаво. 
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ПЕДАГОГІЧНА ПРОСВІТА БАТЬКІВ 

КРІЗЬ ПРИЗМУ ДОСЛІДЖЕНЬ ЄВГЕНА ПЕТУХОВА 

 

Ім’я професора Євгена Івановича Петухова назавжди пов’язано з історію 

педагогічної освіти Херсонщини, зокрема з історією Херсонського державного 

педагогічного інституту – тепер Херсонського державного університету. 

Багатогранний талант педагога проявлявся не тільки в науково-педагогічній 

діяльності в стінах рідного вишу, але й далеко за його межами. 

Одним з напрямів діяльності Євгена Петухова поза межами навчального 

закладу було педагогічне просвітництво, зокрема й на промислових 

підприємствах міста Херсона та Херсонської області. 

Важливим завданням виховання Євген Іванович вважав педагогічну 

просвіту батьків на виробництві та підвищення їхньої педагогічної культури. 

http://dano.dp.ua/attachments/article/303/Державний%20стандарт%20поч
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